
令和５年度 第２回市民まちづくり集会 アンケート結果 
 

１. これまでに、今回のような市民まちづくり集会やまちづくりに関するワークショップへの参

加、または市が策定する計画に対して意見の提出（パブリックコメント）をされた経験はあり

ますか。※該当するもの 1つにチェック 

□ ある  □ないが関心はあった  □ ない（関心もなかった） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
２. 今回市民まちづくり集会に参加した動機は何ですか。※複数回答可 

□ テーマに関心があったから          □ 市政全般に関心があったから 

□ 市民同士で意見交換をしてみたいと思ったから □ 案内が届いたから 

□ 広報・SNS を見て関心を持ったから              □その他 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7件, 35%

8件, 40%

5件, 25%

ある

ないが関心はあった

ない（関心もなかった）

≪集計結果≫ 

（有効回答数：20 件） 

5件, 17%

4件, 14%

8件, 28%

7件, 24%

4件, 

14%

1件, 3%

テーマに関心があったから

市政全般に関心があったから

市民同士で意見交換をしてみたいと思ったから

案内が届いたから

広報・SNSを見て関心を持ったから

その他

≪集計結果≫

（有効回答数：29件）



３. 自身の身近なこと（自治会活動、美化活動、イベント開催等）が“まちづくり”につながるこ
とや行政ではなく市民独自でできることがあることをお話しさせていただきました。集会を通
して、“まちづくり”に対するあなたの考え等で、今一番近いものはどれですか。 

  ※該当するもの 1つにチェック 
（1）□まちづくり活動に既に取り組んでいる。 

（2）□まちづくり活動への関心が高まった、または実際に取り組んでみたい。 

（3）□まちづくり活動への関心は高まったが、実際に取り組むのは難しい。 

（4）□まちづくり活動への関心は、参加前と変わっていない（高まっていない）。 
（5）□その他 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

実際に取り組むのが難しい理由として「育児や仕事との両立ができるかわからない」「一個人だけ

で動く事柄ではないから」といった回答がありました。 

 

４.（ ３の（2）にチェックした方） 

 今後どういった活動に取り組んでみたいと思うかお聞かせください。 ※複数回答可 

□ 今回のような市民まちづくり集会やワークショップ □ 市のアンケートに答える  

□ お祭りやごみ拾いなど地域行事                    □ その他 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

6件, 30%

10件, 50%

4件, 20%

まちづくり活動に既に取り組んでいる。

まちづくり活動への関心が高まった、または実際に取り組んでみたい。

まちづくり活動への関心は高まったが、実際に取り組むのは難しい。 （有効回答数：20件）

≪集計結果≫

6件, 46%

3件, 23%

4件, 31%

今回のような市民まちづくり集会

やワークショップ

市のアンケートに答える

お祭りやごみ拾いなど地域行事

（有効回答数：13件）

≪集計結果≫



５．その他、市民まちづくり集会を通じての感想やご意見等をご自由にお聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

●まとめ 
今回の市民まちづくり集会にご参加いただいた方々は、もともと市政に関心があった方が全体の
７５％と多かった反面、関心が無かった方も無作為に送付した案内をきっかけにご参加いただきま
した。 
また集会参加後の“まちづくり”に対する考え方として、関心がなかった方全員が、「まちづく
り活動への関心が高まった」と回答しました。そのうち６０％の方が「今回のような市民まちづく
り集会やワークショップ」、「お祭りやごみ拾いなどの地域行事」に参加してみたいとの回答をいた
だきました。 
今回の市民まちづくり集会は、市民参画への意識醸成や市民参画のきっかけづくりという目的を
一定程度達成する結果となりました。 

≪感想≫ 

・ 日田市のことを語り合えるすばらしい時間でした。 

・ もっと人数が増えてほしい。 

・ 世代別に関心のある事を検討（話し合い）をしてみては？ 

・ 産業振興の為にも、是非アンテナショップを立ち上げて下さい。 

・ 地元地域の会議よりも活発な意見が飛びかったように思い、とても気持ち良く、勉強になりました。 

・ またぜひ参加したいです 

・ 参加させれたみなさんの熱い思いが伝わってきました。 


